

天天吃油条的小心愿实现了

莱西民政局精准扶贫，“输血”、“造血”一起抓

□半岛全媒体记者 谢浩军
 通讯员 姜磊 秦丹丹

自开展“精准扶贫”工作以来,莱西市民政局依托爱心残疾人服务中心,为残疾人和福利企业搭建平台,互通信息。特别对于低保户中有劳动能力的残疾人,市民政局主动联系,帮助其寻找合适岗位,实现脱贫。听力残疾的郝代秋,父母年迈,生活困难,一直是村里的低保户。在“精准扶贫”工作中,莱西市民政局主动联系为他在福利企业找到了一份工作。他用赚来的工资满足了自己和家人“天天吃油条”的小小心愿,竟然连续吃了三个月。

搭建残疾人爱心就业平台

目前,莱西全市登记在册的残疾人有1.6万,因为身体残疾,他们在劳动市场上没有就业优势,生活没有保障。“我市福利企业有招聘残疾职工的需求,但

他们缺少这方面的渠道。”市民政局工作人员介绍说,注册成立爱心残疾人服务中心,可以一方面为残疾人提供就业指导 and 招聘信息,另一方面为福利企业提供应聘者信息,双向选择实现“双赢”。

平台搭建起来后,市民政局结合自身业务特点,加强相关部门科室间的合作,其中一项就是低保家庭信息共享,由社教科提供低保家庭相关数据,尤其是残疾人家庭信息,福利企业管理办公室对这些信息分类整理,把年龄低于60周岁的男性和低于50周岁的女性进行登记在册。根据在册残疾人信息,主动联系,记录其身体状况、劳动能力以及劳动意愿,尽其所能为他们提供一份合适的工作。残疾人只要与福利企业签订了劳动合同,就有了长久稳定的收入,有了养老、医疗等社会保障,就可以实现真正的脱贫。“自食其力、自力更生、脱贫致富才是扶贫的真正要义,这也是我们努力的方向。”民政局工作人员说。

近日,25岁的残疾人王志强在市民政局工作人员的陪同下,与莱西市一家

福利企业签订了劳动合同,成为该公司保安队伍中的一员。王志强智力障碍并肢体残疾,一直依靠政府最低生活保障金生活。“就业上班,让他摘掉了低保户的帽子,现在工资远高于低保金,而且有了养老、医疗等社会保障。”市民政局工作人员告诉记者。到目前为止,已经有17名低保家庭中的残疾人在福利企业找到了合适的工作,彻底摘掉了低保的帽子。

落实残疾职工合法权益

为残疾人找到工作只是第一步,切实保障他们各项合法权益的落实,才能让他们实现经济上的永久独立。市民政局福利企业管理办公室手里有一份清单:企业是否与残疾职工签订了一年以上的劳动合同?残疾职工的工资发放是否达标,是否每个月按时发放?他们的“五险”是否按标准缴纳?对于在福利企业工作的残疾职工,他们每个月都要对照清单查一遍,出现任何不达标情况,他

们会要求福利企业立即整改。“残疾人工作不容易,我们得尽最大的能力保障他们的合法权益。”市民政局企管办相关工作人员说,他们时常去残疾人工作的企业检查,询问残疾人的近况,帮助他们解决问题。

福利企业管理办公室就像一个“铁面包公”,严格督查残疾职工各项合法权益的落实。与此同时,他们又像一个“居委会大妈”,担负着调解福利企业和残疾人矛盾纠纷的责任。有一次,一家福利企业的管理人员与残疾职工因沟通不善产生误解,冲动之下动了手,企业的经理情急之下打电话给福利企业管理办公室,工作人员在赶往企业的途中,电话跟企业经理了解了事情的经过,后通过手势与残疾人沟通,化解了一场误会,两个人化干戈为玉帛。

目前,莱西市福利企业共有残疾职工500余名。在市民政局的“精准扶贫”工作中,他们的队伍还会不断地壮大。他们安心地在企业工作,经济上更加独立自由,生活得更体面更有尊严。

月湖公园环境好,引来夜鹭栖息

公园有水域和树木,市民建议把“玉兔岛”改称为“夜鹭岛”



在空中飞翔的夜鹭。

多人在松树林中跳舞,还有一些人在湖边垂钓。“这里有树、有水,空气清新,来锻炼身体非常好。”经常到月湖公园跳舞的市民林女士说,大家一起来锻炼身体,心情也非常好。

夜鹭在岛上栖息繁衍

因为月湖公园有非常好的自然环境,吸引了夜鹭来此栖息繁衍。在玉兔岛上,有不少夜鹭在活动。白天的时候,夜鹭基本上都在树林里休息,傍晚时分,它们就出来觅食。

“岛子上已经有不少夜鹭了,有一天我数了一下,有近40只了,去年的时候也就才10多只。”在月湖公园里经营游船的高先生说,看到这么多的夜鹭,说明月湖公园里的环境好。半岛记者在湖边看到,夜鹭捕鱼的水平非常高,在湖面上盘旋一会,一个俯冲下去就能抓到鱼,抓到之后就飞到树上,静静享用美食。大部分的时候,夜鹭是单独行动,傍晚时分夜幕降临的时候才会大部分出动捕鱼。

把岛名改成“夜鹭岛”吧

因为玉兔岛上栖息了非常多的夜鹭,有市民戏称,可以把玉兔岛改称夜鹭岛了。“现在这么多的夜鹭,是月湖公园环境好的表现,现在可以改称‘夜鹭岛’了。”高先生说,改称“夜鹭岛”,可以吸引更多的人来观看。

也有人表示,岛子名字已经早就定好了,改了之后就与月湖公园的主题不相符了,还是原来的名字比较好。在空中飞翔的夜鹭。

声明

张蓉蓉,生于2005年10月23日,编号F370549746出生医学证明挂失

防范电器火灾的措施有哪些?

国网莱西市供电公司提醒市民安全用电

购买质量认证产品。购买家用电器时,应购买经3C认证的家用电器产品,不要购买“三无”的假冒伪劣产品,防止因部分质差电器产品其绝缘隔热散热效果差等情况引起火灾。

按照说明书正确使用。在使用各类家用电器时,应严格按照使用说明书或操作规程使用家电,防止因使用不当导致家用电器出现故障起火。

大功率电器不能同时插在同一个接线板上。接线板从它的插头、导线、开关一直到几个插座都是有电流限制的。在日常生活中如果超过额定功率,导致容易变软打火,产生异味。如果接线板以及它的导线周围再有一些易燃物就很容易引起火灾。

合理控制电器使用时间。天气炎热,一些居民家中的空调、电扇24小时全开,容易导致电器超负荷。居民在使用电器时,要合理控制时间,让家电适时断电

休息,以免超负荷运转造成温度过高而烧坏元件引发火灾。

及时拔掉电源。长时间不用的电器或使用完的电器应该拔掉电源插头。很多人用遥控器关闭家用电器而不拔掉插头,电器的部分电路在长期通电状态下会因发热引发火灾。因此,睡觉、外出前,最好都要对家里进行一次“消防检查”,及时拔掉使用完的电器电源插头,尤其是在雷雨天时。如果发现常用家电外表温度过高,应及时断电,停止使用。

注意电器摆放位置。将常用的电器摆放在通风良好的位置,保持电器附近干燥,防止受潮,产生漏电打火引起火灾。夏季雷暴较多,电器遭受雷击便会起火。所以,做好防晒防雷,并且让家电远离可燃物。

检查线路。经常检查电器线路、电源插头和开关使用是否正常,是否达到使用年限,如发生老化要及时更换。谢浩军 张仁强

□文/图 半岛全媒体记者 谢浩军

夜鹭是一种喜欢生活在有水有树地方的鸟类,是国家保护的有益的或者具有重要经济、科学研究价值的鸟类,也是国家二级保护鸟类。因为近几年莱西比较干旱,缺少了有水的环境,但是月湖公园有非常宽阔的水域和众多的树木,非常适合夜鹭的栖息、繁衍。有市民戏称,可以把玉兔岛改成夜鹭岛了。

月湖公园环境优美

近几年来,莱西的降水比较少,出现干旱的状态,但是月湖公园内有比较多的水,环境非常好。“原来产芝水库是咱们这水最多的地方了,但是常年干旱,现在水库已经没有水了,库底长了很多的草,成了‘大草原’了。”经常到月湖公园散步的市民邹先生说,月湖公园的环境非常好,每天都有很多人来玩。

半岛记者在月湖公园看到,有很